

Доступность в Музее Лидии Койдулы

ОГЛАВЛЕНИЕ

РАСПОЛОЖЕНИЕ И ДОСТУП	2
Здание музея.....	2
Прибытие и парковка	2
Вход в музей.....	2
Выход из музея	3
ПРИЕМНАЯ МУЗЕЯ	3
Билеты	3
Гардероб.....	4
Туалет.....	4
Магазин	4
ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ЭКСПОЗИЦИЕЙ.....	4
ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ.....	5

РАСПОЛОЖЕНИЕ И ДОСТУП

Здание музея

Музей Лидии Койдулы находится в **районе Юлейыз города Пярну по адресу Яннсени, 37**. Здание расположено в квартале между улицами Яннсени, Яани и Хави, на улице Яннсени. Двухэтажное деревянное здание музея Л. Койдулы можно узнать по тускло-желтой краске и зеленым ставням.

Музей Л. Койдулы с 1 мая по 31 августа **открыт** со вторника по воскресенье с 10:00 до 18:00, в летний период (обычно 20.06-20.08) с 10:00 до 19:00. В зимний период, то есть с 1 сентября по 30 апреля, Музей Л. Койдулы открыт со среды по субботу с 10:00 до 18:00.

Прибытие и парковка

Вы можете добраться до нас **на городском автобусе, автомобиле, велосипеде или пешком**.

Если вы приезжаете **на городском автобусе**, выходите на остановке «Koidula Muuseum». Если вы подъезжаете со стороны Таллиннского шоссе, то автобусная остановка находится прямо перед музеем, так что вам придется лишь немного пройти назад. Приезжая со стороны Вана-Пярну, достаточно перейти дорогу. К нам ходят автобусы № 5, 10, 13 и 25. Расписание автобусов можно посмотреть [здесь](#). Сайт <https://web.peatus.ee/> поможет спланировать дорогу.

Велосипеды можно запереть на стойках для велосипедов во дворе музея. Чтобы попасть во двор, сообщите об этом гиду, войдя в музей, или позвоните по телефону +372 443 3313. Гид откроет расположенную слева от здания музея зеленую калитку.

Если вы приехали **на автомобиле**, то можете оставить машину на бесплатной парковке на улице Яннсени с левой стороны от музея. Парковка рассчитана на восемь автомобилей. Два обозначенных парковочных места предназначены для посетителей с особыми потребностями, они расположены на улице Яннсени справа от здания музея.

Кроме того, можно припарковать автомобиль на улице Яани, по правой стороне дороги, на обозначенных парковочных местах. Там же можно припарковать **туристический автобус**, а при наличии свободных мест – на парковке на улице Яннсени. По предварительной договоренности возможна также парковка автобуса на стоянке порта Япси, расположенной на другой стороне дороги.

Вход в музей

Главный вход в музей находится на улице Яннсени. Перед дверью расположена бетонная ступенька высотой около 20 см. Дверь старинная, двустворчатая, открывается только правая створка двери. Дверь открывается внутрь и направо. Сразу за дверью находятся автоматические раздвижные двери. За ними находится узкий тамбур, где расположен гардероб. Не обязательно оставлять там свою одежду, но при желании вы можете это сделать. Поверните налево и направляйтесь вперед.

Внутренняя дверь также открывается внутрь и вправо, при открытии двери раздается звонок.

Для входа в музей на **инвалидном кресле или с детской коляской** удобнее использовать **вход в музей с задней стороны**. Для этого, пожалуйста, сообщите о своем желании гиду музея по телефону +372 443 3313. Гид откроет зеленую калитку слева от музея и проводит вас к задней двери, к которой ведет гладкая мощеная дорожка. Перед задней дверью также есть каменная ступенька и порог, но они ниже, а дверь шире.

Касса и приемная музея расположены в первом помещении экспозиции – раньше в этом помещении находился учебный класс. Если зайти с главного входа, это будет первое помещение, а если зайти с заднего входа, то нужно повернуть налево, пройти мимо лестницы прямо через столовую и повернуть направо в учебный класс.

В кассе музея вас встретит **гид**, которого вы узнаете по черному бейджу. Гид поможет вам выбрать нужный билет и расскажет о возможностях и предложениях Музея Л. Койдулы. Вы также можете задать ему дополнительные вопросы о выставках музея.

Выход из музея

Из музея выходите тем же путем, что и пришли.

ПРИЕМНАЯ МУЗЕЯ

Музей можно посещать с **собакой-поводырем**, а также допускаются другие хорошо воспитанные домашние животные по предварительной договоренности.

В Музее Койдулы имеется **индукционная петля**.

Не стесняйтесь обращаться за помощью к работникам на кассе музея. Как правило, музейный гид владеет эстонским и английским языками, в исключительных случаях – русским и финским.

Музей Лидии Койдулы расположен на **двух этажах**. На второй этаж ведет деревянная лестница с 16 ступенями, с поручнями по обеим сторонам.

К сожалению, на второй этаж музея на инвалидных креслах попасть невозможно.

Билеты

Посетитель с ограниченными возможностями здоровья в возрасте до 16 лет и сопровождающее его лицо, а также посетитель с глубоким недугом в возрасте от 16 лет и старше и сопровождающее его лицо могут посещать музей бесплатно. Подтвердить свое право на получение льготы можно с помощью карты лица с недостатком здоровья.

Кроме того, бесплатно музей могут посещать дети в возрасте до 8 лет включительно, репрессированные режимами оккупации лица (п. 2 ч. 1 ст. 7 ReprS), военнослужащие

Сил обороны Эстонии, члены Пярнуского общества гидов и Союза гидов Эстонии, гиды, прошедшие обучение в музее, члены Эстонского музейного общества, члены ICOM, журналисты по предварительной договоренности, один учитель/гид на каждые 11 учеников/туристов, владельцы музейных карт.

Льготный билет при предъявлении соответствующего документа могут приобрести пенсионеры, студенты, владельцы карт ISIC или ITIC.

Если вы не можете подняться наверх по лестнице или сомневаетесь в том, что сможете подняться, то гид может предложить вам скидку до 20% от действующей для вас цены билета.

Гардероб

Верхнюю одежду можно оставить в гардеробе или на вешалке для одежды в приемной. Личные вещи необходимо взять с собой, а объемные сумки при желании можно оставить у гида на кассе.

Туалет

Туалеты расположены на первом этаже музея, рядом с задней дверью. Имеется два туалета. Двери открываются наружу налево. В обоих туалетах есть раковина. Свет включается и гаснет автоматически.

В музее Л. Койдулы нет инватуалета. Инватуалет есть во дворе Музея Л. Койдулы в отдельном дворовом домике, но он используется только во время мероприятий, проводимых в саду.

Магазин

Слева от кассы музея находится небольшой стеллаж и витрина со стеклянными дверцами, в которой представлены как товары музейного магазина, так и экспонаты мини-выставки. При необходимости гид музея поможет познакомиться с продаваемой продукцией.

ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ЭКСПОЗИЦИЕЙ

Музей Лидии Койдулы расположен на **двух этажах**. К сожалению, единственный способ перемещения между этажами – узкая крутая лестница.

Постоянная экспозиция музея Л. Койдулы расположена на 1-м этаже. Мы рекомендуем начать знакомство с выставкой в мастерской, расположенной рядом с учебным классом. Затем следует вернуться в класс, а из него – в столовую. Из столовой поверните налево в детскую комнату и пройдите через нее в гостиную, где также можно заглянуть в больничную комнату Койдулы.

Тексты на стендах – на эстонском и английском языках.

Кроме того, на стене каждой тематической комнаты расположен **сенсорный экран**, с помощью которого можно читать и слушать дополнительные тексты. В нижней части экрана расположены 2 кнопки, позволяющие выбрать способ прослушивания текстов: через динамик или через персональный наушник. Тексты для чтения и прослушивания будут представлены на эстонском и английском языках, а с декабря 2023 года они будут доступны также на русском и финском языках. Не стесняйтесь обращаться к гиду за помощью в использовании экрана.

Чтобы попасть **на второй этаж**, пройдите через столовую и поверните налево в лестничный холл, куда ведет деревянная **лестница** из 16 ступеней. На 2-м этаже обычно располагается временная выставка. В этой же комнате находится большой телевизионный экран, на котором можно посмотреть спектакли Койдулы. Спектакли идут с субтитрами на английском языке.

В хорошую погоду через заднюю дверь можно пройти в сад **музея Л. Койдулы**. Попросите у гида путеводитель по тропинке открытий Лолла. На тропинке открытий Лолла дети могут от души порезвиться, например, поиграть в классики или изучить домик насекомых. Для взрослых обычно организуется выставка на стендах в галерее рядом с павильоном под открытым небом. Тексты выставки представлены на эстонском и английском языках.

В настоящее время тактильные тексты в музее Койдулы отсутствуют.

Музей предлагает **экскурсии и познавательные программы** для всех возрастных групп. Заказать можно экскурсию на эстонском, английском, русском, финском, немецком, французском, шведском и японском языках. Чтобы заказать экскурсию, напишите по адресу visit@pernau.ee.

Мы предлагаем **образовательные программы** на эстонском языке, а некоторые образовательные программы – и на русском. Для заказа образовательной программы напишите по адресу haridus@pernau.ee.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Музей Л. Койдулы **постоянно работает над улучшением доступности, и мы всегда рады вашим отзывам!**

Ждем ваших предложений и идей по адресу visit@pernau.ee или через форму обратной связи:

<https://www.parnumuuseum.ee/tagasiside>